Konkurs przedmiotowy z chemii dla uczniéw szkol podstawowych
8 stycznia 2020 r. — zawody Il stopnia (rejonowe)
Schemat punktowania zadan

Maksymalna liczba punktéw — 40.
85% — 34 pkt.

Uwaga!
1.

Za poprawna odpowiedz, ktora nie jest proponowana w schemacie punktowania, uczen
takze otrzymuje maksymalng liczbe¢ punktow.

2. Wszystkie wyniki koncowe muszg by¢ podawane z jednostka.

3. Uczen otrzymuje punkty za rownanie reakcji chemicznej tylko wowczas, gdy jest ono
zgodne z poleceniem, poprawne merytorycznie i dobrze zbilansowane.

4. Nie przyznajemy punktéw za wykonanie obliczen, jesli ich podstawa jest bledne
zalozenie wstepne, np. Zle odczytane dane z wykresu/tabeli/ukladu okresowego/...,
niepoprawne réwnanie reakcji chemicznej, niepoprawnie obliczona masa
molowa/czgsteczkowa itp.

5. Nie przyznajemy punktow za uzyskany przez ucznia wynik identyczny z wynikiem
poprawnym, jesli jest on efektem blednego rozumowania (przypadkowa zgodnos$é
wynikow).

6. W zadaniach wymagajacych wykonania kilku czynno$ci przyznajemy punkty tylko
za czynnosci posrednie wskazane w kluczu odpowiedzi.

7. Nie przewiduje si¢ przyznawania poléwek punktéw.

Schemat punktowania zadan
Zadania 1-21
1.12./3.14./5(6.]7./8.19.]10.|11.|12.|13.|14.]|15.|16.|17.]18.]19.| 20. | 21.
c B|C/I D BI/A|/A|IDIB|]C|D|A|B|B|C]A|]C|D|B|A]|C
Razem: 21 p.
Zadanie 22.
1 falsz
2 — prawda
3 — prawda
4 — falsz
Razem: 4 p.
Zadanie 23.
2i3-1p.
Razem: 1 p.
Zadanie 24.
1 — zaszla reakcja
2 — zaszta reakcja
4 — zaszta reakcja
6 — zaszta reakcja
4 zaznaczenia poprawne, bez zaznaczen btednych — 1p.
Razem: 1 p.
Zadanie 25.
2 — potas

3 —waodorotlenek wapnia
5 —tlenek sodu
3 zaznaczenia poprawne, bez zaznaczen btednych — 1p.

Razem: 1 p.




Zadanie 26.

Cez - 1p.

Razem: 1 p.
Zadanie 27.
166,67 g chlorku potasu i 333,33 g wody — 1p.

Razem: 1 p.
Zadanie 28.
0,67 mol/dm? — poprawny wynik z jednostka — 1p.

Razem: 1 p.
Zadanie 29.
V203 - 1p.

Razem: 1 p.
Zadanie 30.
Za kazde poprawne rownanie reakcji (poprawne reagenty i bezbtedny zapis) — 1p.
CuO + 2 HCI — CuCl2 + H20
2 NaOH + CuCl, — Cu(OH)2]+ 2 NaCl
2 Na*+ 2 OH + Cu?" + 2 CI" — Cu(OH)2/+ 2 Na* +2 CI

Razem: 3 p.

Zadanie 31.
Za zastosowanie poprawnej metody we wszystkich obliczeniach — 1p.
Za obliczenie objetosci produktu gazowego — 8,98 dm® — 1p. (jezeli przy wyniku jest
poprawna jednostka i wynika on z poprawnej metody).
Razem: 2 p.

Zadanie 32.
Za zastosowanie poprawnej metody we wszystkich obliczeniach — 1p.
Za obliczenie liczby moli tlenu — 6 moli — 1p. (jezeli przy wyniku jest poprawna jednostka
i wynika on z poprawnej metody).
Za podanie wzoru weglowodoru — CsHg — 1p. (jezeli wynika on z poprawnego wyniku
w cze$ci A zadania 1 poprawnej metody).

Razem: 3 p.



